

Корьковская Коммуна

Орган Горьковского обкома и горкома ВКП(б), областного и городского Советов депутатов трудящихся

№ 44 (7338).

Вторник, 23 февраля 1943 года

Цена 20 коп.

ПРИКАЗ ВЕРХОВНОГО ГЛАВНОКОМАНДУЩЕГО

23 ФЕВРАЛЯ 1943 ГОДА

№ 95

Товарищи красноармейцы и краснофлотцы, командиры и политработники, партизаны и патриотики! Сегодня мы празднуем 25-ую годовщину существования Красной Армии.

Прошло четверть века с тех пор, как была создана Красная Армия. Она была создана для борьбы с иностранными захватчиками, стремившимися покорить нашу страну. 23-ье февраля 1918 года, когда отряды Красной Армии начали разбить под Псковом и Нарвой войска немецких захватчиков — было объявлено днем рождения Красной Армии.

В 1918—1921 гг. в упорной борьбе против иностранных захватчиков Красная Армия отстояла честь, свободу и независимость нашей Советской родины, отстояла право народов нашей страны строить свою жизнь так, как учил великий Ленин.

В течение двух десятилетий Красная Армия охраняла мирный созидательный труд советского народа. Народы нашей страны никогда не забывали о поисках чужеземных захватчиков на нашу землю и неустанные заблагались об укреплении мощи Красной Армии, оснащали ее первоклассной боевой техникой и любовно выращивали кадры советских воинов.

Красная Армия есть армия защиты мира и дружбы между народами всех стран. Она создана не для завоевания других стран, а для защиты границ Советской страны. Красная Армия всегда относилась с уважением к правам и независимости всех народов.

Но в июне 1941 года гитлеровская Германия, вероломно напала на нашу страну, грубо и подло нарушила договор о ненападении. И Красная Армияоказалась вынужденной выступить в поход, чтобы отстоять свою родину против немецких захватчиков и изгнать их из пределов нашей страны. С этого времени Красная Армия превратилась в армию смертной борьбы с гитлеровскими войсками, в армию истинителей за насилие и уничтожение, причиняя немецко-фашистским подлецам нашим братьям и сестрам в оккупированных районах нашей родины.

25-ю годовщину своего существования Красная Армия встречает в решающей момент отечественной войны против гитлеровской Германии и ее прислужников — италийцев, венгров, румын, финнов.

Пропало 20 месяцев, как Красная Армия ведет беспримерную в истории герояческую борьбу против нацистов немецко-фашистских полчищ. Выйдя отступив в Европе Красная Армия несет всю тяжесть войны. Тем не менее Красная Армия не только устояла против нацистов немецко-фашистских полчищ, но и стала в ходе войны прорывом для фашистских армий. В тяжелых боях летом и осенью 1942 г. Красная Армия

преградила путь фашистско-му зверью. Навсегда сохранила наш народ память о героической обороне Sebastopolia и Одессы, об упорных боях под Москвой и в предгорьях Кавказа, в районе Ржева и под Ленинградом, о величайшем в истории войны сражении у стен Сталинграда. В этих великих сражениях наши доблестные бойцы, командиры и политработники покорили неувядаемой славой боевые знамена Красной Армии и заложили прочный фундамент для победы над немецко-фашистскими армиями.

Три месяца назад войска Красной Армии начали наступление на подступах к Сталинграду. С тех пор инициатором сражения военных действий находится в наших руках, а темп и ударная сила наступательных операций Красной Армии не ослабевают. Ныне Красная Армия в тяжелых условиях зимы наступает по фронту в 1500 километров и почти везде достигает успехов. На Севере, под Ленинградом, на Центральном фронте, на подступах к Харькову, в Донбассе, в Ростове на побережье Азовского и Черного морей Красная Армия находит удар за ударом гитлеровских войсками. За три месяца Красная Армия освободила от врага территорию Воронежской и Ставропольской областей, Чечено-Ингушской, Северо-Осетинской, Кабардино-Балкарской, Калмыцкой автономных республик, Ставропольского и Краснодарского краев, Черкесской, Карачаевской и Адыгейской автономных областей, почти всю Ростовскую, Харьковскую и Курскую области.

Началось массовое изгнание врага из Советской страны. Что изменилось за эти три месяца? Откуда такие серьезные неудачи у немцев? Где причины этих неудач?

Изменилось соотношение сил на советско-германском фронте. Дело в том, что фашистская Германия все более и более истощается и становится слабее, а Советский Союз все более и более развертывает свои резервы и становится сильнее. Время работает против фашистской Германии.

Гитлеровская Германия, заставившая работать на себя венецианскую промышленность Европы, до последнего времени превосходила противника по производству против Советского Союза в технике и прежде всего в танках и самолетах. В этом было ее преимущество перед всеми, что покрывают эту колossalную убыль. Но, во-первых, слабым местом немецких армий является нехватка людских резервов, виду чего неизвестно, из каких источников будут покрывать эта убыль. Во-вторых, если даже предположить, что немцы наскребут всеми правдами и неправдами нужное количество людей, потребуется немало времени для того, чтобы собрать и обучить их. А время не ждет.

Гитлеровская армия вступила в войну против Советского Союза, имея почти двухлетний опыт ведения крупных военных операций в Европе с применением новейших средств войны. Красная Армия в первый период войны, естественно, не имела еще и не могла иметь такого военного опыта. В этом состояло ее преимущество перед немецко-фашистской армией. За два-три месяца положение, однако, изменилось и в этой области. В ходе войны Красная Армия стала кадровой армией. Она научилась быть врага наверняка с учетом его слабых и сильных сторон, как этого требует современная военная наука. Сотни тысяч и миллионы бойцов Красной Армии стали мастерами своего оружия, инженерами, пушечными, артиллерийскими, саперы, пулеметчики, минометчики, десантного дела, танкового дела, саперного дела, авиации. Десятки тысяч командиров Красной Армии стали мастерами управления войск. Они научились сочетать личную отвагу и мужество с умением руководить войсками на поле боя, отречившись от глупой и от немецкого гнета, но мил-кам!

Верховный Главнокомандующий И. СТАЛИН.

Сегодня 25-я годовщина доблестной Красной Армии.

Да здравствует Красная Армия, героически борющаяся за честь, свободу и независимость нашего отечества против немецко-фашистских захватчиков!

Под знаменем Ленина, под водительством Сталина — вперед, за разгром немецких оккупантов и изгнание их из пределов нашей родины!

г. МОСКВА

лионы украинцев еще томятся под гнетом немецких пособников. В Белоруссии, Литве, Латвии, Эстонии, в Молдавии, в Крыму, в Карелии пока еще хозяинчидают немецкие оккупанты и их прислужники. Вражеским армиям нанесены мощные удары, но враг еще не побежден. Немецкие захватчики яростно сопротивляются, переходят в контратаки, пытаются задержаться на оборонительных рубежах и могут пуститься на новые атаки. Вот почему в наших рядах не должно быть места благодушию, беспечности, зазнайства.

Весь советский народ радуется победам Красной Армии. Но бойцы, командиры и политработники Красной Армии и глобкая тактика наших командиров — исполнители могли привести в такому выдающемуся факту, как окружение и ликвидация огромной отборной армии немцев в составе 330 тысяч человек под Сталинградом.

Нельзя сказать, что только правильная тактика и вредной линейной тактики и вредно на почву тактике маневрирования. Нельзя считать случайностью то факта, что Командование Красной Армии не только освобождает от врага советскую землю, но и не выпускает врага изнутри с нашей земли, осуществляя такие серьезные операции по окружению и ликвидации вражеских армий, которые могут послужить образцом военного искусства. Это, несомненно, — признак зрелости наших командиров.

Нельзя сказать, что только правильная стратегия Командования Красной Армии и глобкая тактика наших командиров — исполнители могли привести в такому выдающемуся факту, как окружение и ликвидация огромной отборной армии немцев в составе 330 тысяч человек под Сталинградом.

У немцев в этом отношении далеко не все благополучно. Их стратегия дефектна, так как она, как правило, недооценивает сил и возможностей противника и переоценивает свою собственную силу. Их тактика шаблонна, так как она старается подогнать события на фронте под тот или иной параллельный устав. Немцы аккуратны и точны в своих действиях, когда обстановка позволяет осуществить требования устава. В этом их сила. Немцы становятся беспомощными, когда обстановка усложняется и начинает «не соответствовать» тому или иному параграфу устава, требуя принятия самостоятельного решения, не предусмотренного уставом. В этом их слабость.

Таковы причины, определившие поражение немецких войск в успехах Красной Армии за последние три месяца. Из этого, однако, не следует, что с гитлеровской армией покончено и Красной Армии остается лишь продержаться до западных границ нашей страны. Думать так — значит предаться неумению и беспомощности. Думать так — значит рецензировать свои силы, недооценивать силы противника и впасть в авантюризм. Враг потерпел поражение, но он еще не побежден. Немецко-фашистская армия переживает кризис ввиду полученных от Красной Армии ударов, но это еще не значит, что она не может оправиться. Борьба с немецкими захватчиками еще не кончена, она только развертывается и разрастается. Глупо было бы подлагать, что немцы покинут без боя хотя бы километр нашей земли.

Красной Армии предстоит сорвать борьбу против варварского, жестокого и пока еще сильного врага. Эта борьба потребует времени, жертвы, напряжения наших сил и мобилизации всех наших возможностей. Мы начали освобождение Советской Украины, отречившись от глупой и от немецкого гнета, но мил-кам!

Да здравствует наша великая родина! Да здравствует наша славная Красная Армия, наша доблестная Военно-Морской Флот, наши отважные партизаны и патриоты! И от имени Советского правительства и нашей большевистской партии повинуюсь и поздравляю вас с 25-й годовщиной Красной Армии.

Да здравствует наша великая родина!

Товарищи красноармейцы и краснофлотцы, командиры и политработники, партизаны и патриоты! От имени Советского правительства и нашей большевистской партии повинуюсь и поздравляю вас с 25-й годовщиной Красной Армии!

Да здравствует партия большевиков, вдохновитель и организатор побед Красной Армии!

Смерть немецким захватчикам!



Верховный Главнокомандующий тов. И. В. СТАЛИН.

Москва, Кремль

товарищу СТАЛИНУ

Дорогой Иосиф Виссарионович!

Прочитав Вашу телеграмму колхознику колхоза «Ставровенец» Саратовской области тов. Головатому и желая оказать всемерную помощь нашей доблестной Красной Армии быстрее разгромить и уничтожить немецко-фашистские кровавые банды, мы, председатели колхозов «Большевик» — село Игнатово, «Ударник» — село Мисюринка в «Красный лук», «Большевик» — село Грибакин на строительство боевых самолетов имени Валерия Чкалова по 100 тысяч рублей каждый. Пусть эти грозные машины, pilotiruyemye nashimi slavnymi staliniskimi sokolami, gramot gitezovskie voiny, vokrug krovavix bladotov do polnogo osvobozhdeniya našej sovetskoy zemli ot fašistickix meražciv.

Да здравствует наша Советская рать!

Смерть немецким оккупантам!

Председатели колхозов Бутурлинского района, Горьковской области «Большевик» — ФЕДОТОВУ Михаилу Федоровичу «Ударник» — БЕГИНУ Петру Ивановичу «Красный лук» — КОРОТИНУ Александру Ивановичу,

Горьковская область, Бутурлинский район Председателю колхоза «Большевик» тов. ФЕДОТОВУ Михаилу Федоровичу Председателю колхоза «Ударник» тов. БЕГИНУ Петру Ивановичу Председателю колхоза «Красный лук» тов. КОРОТИНУ Александру Ивановичу

Примите мой привет и благодарность Красной Армии, товариши Федотов, Бегин и Коротин, за работу о воздушных силах Красной Армии. И. СТАЛИН.

Борисский район, Горьковской области

Колхозникам колхоза имени 6 съезда Советов Товарищам ЛЕБЕДЕВЫМ

Алексею Поликарповичу и Александру Поликарповичу

Колхозники колхоза имени М. Горького Товарищу ДЕМАКОВУ Аркадию Ивановичу

Примите мой привет и благодарность Красной Армии, Алексею Поликарповичу и Аркадию Ивановичу, за вашу работу о воздушных силах Красной Армии. И. СТАЛИН.

Горький край

Горьковский завод «Красная Этна»

Директору завода товарищу РОМАНОВУ

Партругу ЦК ВКП(б) товарищу НОВИКОВУ

Председателю завода товарищу СТРАХОВУ

Секретарю комитета ВЛКСМ

товарищу ПРЕОБРАЖЕНСКОМУ

Пропу передать рабочим, работникам, инженерно-техническим работникам и служащим Горьковского завода «Красная Этна», собравшим 725.000 рублей на постройку танко вой холмины «Красногоровка», — мой братской привет и благодарность Красной Армии.

И. СТАЛИН.

23 февраля 1943 года, в 7 часов вечера, в помещении областного театра драмы состоится общегородское торжественное собрание партизанского, советского, профсоюзного и комсомольского актива совместно со стахановцами и представителями воинских частей гарнизона гор. Горького, посвященное 25-й годовщине Красной Армии.

Вход по билетам, распределяемым райкомами ВКП(б), ИСПОЛКОМ ГОРСОВЕТА. ГОРКОМ ВКП(б).

**Указ Президиума Верховного Совета СССР
О награждении орденами высшего командного состава Красной Армии**

За умелое и мужественное руководство боевыми операциями и за доблестные в результате этих операций успехи в боях с немецко-фашистскими захватчиками:

Орденом СУВОРОВА ПЕРВОЙ СТЕПЕНИ

генерал-лейтенанту Антонову Алексею Ивановичу

Орденом КУЗЬЮПА ПЕРВОЙ СТЕПЕНИ

генерал-лейтенанту Забалуеву Александру Алексеевичу

Орденом КУЗЬЮПА ВТОРОЙ СТЕПЕНИ

полковнику Гумянову Данилу Кондратьевичу.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР

М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР

А. ГОРКИН.

Москва, Кремль, 22 февраля 1943 г.

